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Referat af forældrebestyrelsesmøde i Sangfuglen 

Dato og klokkeslæt: 1.7-25 – kl. 17-19  

Sted: Store Mødelokale i Sangfuglen 

Forplejning: Gitte finder på noget mad 

Deltagere: Lars Ulrik, Theresa, Dorthe, Gitte 

Fraværende:  Trine 

Mødeleder: Gitte 

Referent:  Gitte 

  

1. Opstarten i Sangfuglen 
Sagsfremstilling: 
Gitte og Dorthe orienterer om opstartens succeser og udfordringer 

Beslutning: 
Det er meget få børn, som har reageret negativt på flytningen – meget flot arbejde af 
medarbejderne, som har sørget for tryghed i overgangen. 

Det har været hårdt for medarbejdere i processen – både pga. meget højt timeantal, 
men også fysisk og psykisk belastende, når man skal forholde sig til så mange nye 
opgaver over en længere periode. Medarbejdere har reageret forskelligt, men der har 
været en stor fællesskabsfølelse i at vi hjælper hinanden. 

Få forældrereaktioner og ikke noget, som vi ikke har kunnet klare med en snak på 
stuerne eller med ledelsen. 

2. Madordning 
Sagsfremstilling:  
Gitte orienterer om, hvordan det har forløbet de første par måneder 

Beslutning: 
Madordningen startede som bekendt samme dag som vi flyttede ind – det har fungeret 
godt med de udfordringer en opstart kan give. Vi har god kommunikation med køkkenet 
om de justeringer, som vi har behov for. Der afholdes møder ledelsesmæssigt hvert 
kvartal med køkkenet og de andre institutioner med madordning og der er også etableret 
møder, hvor alle køkkendamer og køkkenet mødes for at samarbejde om den bedste 
kvalitet og effektivitet. 

Der har været få forældre med bekymringer. 

Vi har enkelte børn, som har svært ved at vænne sig til madordningen, men vi havde 
også børn tidligere, som ikke ville spise madpakker. Vi er fortrøstningsfulde på, at alle 
børn nok skal vænne sig til det. 
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Vi bruger en del økonomi på mellemmad og frugtmåltidet om eftermiddagen, men det er 
vigtigt, at der er variation og mæthed i de måltider, som vi tilbyder. Vi er ved at finde et 
leje, hvor det fungerer for alle:-) 

LarsUlrik kender til Fødevarebanken, hvor man kan få fødevarer fra, Gitte undersøger 
derfor, hvad det indebærer. 

Det er efterfølgende gjort og der kan ikke sorteres i, hvilke fødevarer man får. Desuden 
koster det 6000,- halvårligt, hvilket skal tages på kommende bestyrelsesmøder, hvis 
man synes, at det skal bruges. 

3. Legepladsen 
Sagsfremstilling: 
Hvornår kan vi benytte vores nye legeplads? 
Beslutning: 
Vi har brugergennemgang af anlæg og legeplads, hvor det vil blive besluttet, hvornår 
legepladsen kan bruges. Det handler om, at græsset skal være stærkt nok til, at vi må 
benytte den. Formentlig 1.8.25 – ved få børn i sommerferien kan der gives dispensation 
til, at vuggestuens legeplads kan bruges inden 1.8. 

Det er gået rigtigt fint med at gå til Mælkebøttens legeplads, men det ER besværligt og vi 
glæder os til at det er overstået. 

Da der er rester i anlægsbudgettet er der bevilget nyt legestativ, hængekøjer, 
sandkasser, flere gynger og flere legehuse. 

4. Indgangspartiet 
Sagsfremstilling: 
Lars Ulrik har fået henvendelser omkring indgangspartiet, som ønskes drøftet 

Beslutning: 
Der kan opleves en del ventetid i forbindelse med afhentning og aflevering af børn i 
indgangspartiet, når mange forældre og børn skal ind og ud samtidig.  

Vi havde en drøftelse om, at Gitte lægger på AULA, at, man som forælder er velkommen 
til at gå om til grov-garderoben på den anden side af huset, hvis det kan lette noget i 
myldretiden. Her vil man også lettere kunne hænge en våd jakke eller andet, mens man 
afleverer børn. 

5. Billeder af bestyrelsen 
Sagsfremstilling:  
Vi ønsker synliggørelse af bestyrelsen, så forældrene kan se medlemmerne i 
indgangspartiet 

Beslutning: 
Der blev taget billeder af bestyrelsen og de bliver hængt op i indgangspartiet 
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6. Høstfest 
Sagsfremstilling: 
Skal vi have høstfest i vores nye rammer? Dato? Aktiviteter? 

Beslutning: 
Ja da!!! 

Vi afholder Høstfest på den nye legeplads d. 26/9.25 

Vi gentænker vores aktiviteter alt efter, hvilke legeredskaber, der er stillet op på det 
tidspunkt. 

7. Forældremøde 
Sagsfremstilling: 
Der skal afholdes et forældremøde, som vi havde lovet i foråret. Hvad skal emnerne 
være? Oplever I fortsat et behov? 

Beslutning: 
Forældremøde på alle stuer 25/8 – efter første time går skolegruppe-forældrene i 
fællesrum og der holdes oplæg om overgang til skolen med dem:-) 

Emnerne vil være oplæg om Sprogtrappe og andre relevante temaer/snakke. 

8. Valg til bestyrelse 
Sagsfremstilling:  
Da June trådte ud af bestyrelsen, mangler vi et medlem. Gitte har fået henvendelse fra 2 
forældre, som er interesseret. Hvordan foretrækker bestyrelsen et valg? 

Beslutning: 
Vi mangler 1 kandidat til bestyrelsen og suppleanter. Vi afholder valg ved forældremødet 
25/8. Forinden har Gitte lagt på AULA, hvem der har lyst til at stille op. Til mødet laves 
stemmesedler, hvor man kan sætte kryds. Der er allerede 2 forældre, der har udvist 
interesse 

9. Kommende høringssvar til Spareforslag 
Sagsfremstilling: 
Kommunen har fremlagt et spareforslag for 2026-2029. Gitte fortæller om Skole-og 
dagtilbuds forslag til nedjusteringer. MED-udvalget i Sangfuglen har sendt afsted og det 
forventes, at bestyrelserne også bliver hørt. 

Beslutning: 
Bestyrelsen bliver indkaldt til møde, når der skal afleveres høringssvar. Bestyrelsen skal 
tage udgangspunkt i udfordringer for børnenes trivsel og udvikling og tage 
forældreperspektiv, hvor MED-udvalget har taget medarbejderperspektiv. 
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10. Evt. 
Der er lagt på AULA, hvorvidt nogle ville hjælpe med at sponsorere trøjer til børnesamba 
og andre arrangementer, så børnene kan være ens i bybilledet. Dette kunne opfattes 
som om, man som enkeltperson skulle sponsorere noget. Dette var ikke meningen, så 
der lægges en præciseret besked på AULA – eller Gitte overvejer at indkøbe og trykke 
trøjer fra eget budget. 
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